



阿根廷球星梅西将自己的足球才华带到了迈阿密，大奖也随之而来。国际足联北京时间1月16日在伦敦举行年度颁奖盛典，36岁的梅西当选2023世界足球先生，这是他15年来第8次获得这一殊荣。梅西的辉煌和巅峰，延续了15年，令人敬佩。

另外，西班牙人邦马蒂荣膺世界足球小姐，带领英超曼城队实现“三冠王”成就的瓜迪奥拉当选最佳男足主帅，英格兰女足的荷兰籍教头威格曼当选最佳女足主教练。巴西女足代表人物玛塔收获特别奖。37岁的她曾6次出战世界杯，6次当选世界足球小姐。为表彰她的传奇成就，国际足联从2025年起将设立“玛塔奖”——女足最佳进球奖。

国际足联各项年度最佳揭晓

梅西第八次当选世界足球先生

梅西击败前巴黎圣日耳曼队友姆巴佩与曼城王牌射手哈兰德，蝉联世界足球先生大奖，他去年10月第8次获得金球奖也是战胜了这两人。梅西没有出席颁奖盛典。

这次世界足球先生大奖竞争异常激烈。根据国际足联公布的得分数，梅西和哈兰德均获48分，姆巴佩得35分。根据

评选规则，梅西凭借国家队队长第一票数更多而击败哈兰德得以获奖。从得分看，梅西的队长投票分和球迷投票分占优，都获得13分，哈兰德这两项得分均为11分；而哈兰德的教练投票分和媒体投票分占优，也都获得13分，梅西这两项得分均为11分。

去年没有世界杯、欧锦赛

等国际足坛重量级大赛，梅西之所以能再次当选，主要原因是他在夏天从巴黎圣日耳曼转会到迈阿密国际，并带领这支贝克汉姆旗下的球队夺得了鲜为人知的联赛杯冠军，凭一己之力提升了足球在美国的影响力。

梅西和姆巴佩帮助巴黎圣日耳曼赢得了上赛季法甲

冠军，不过球队在欧冠和法国杯表现不佳，两项比赛都止步16强。去年7月21日梅西在迈阿密国际的首秀，NBA巨星詹姆斯、网坛女王小威廉斯、社交名媛金·卡戴珊均成为座上宾。这场比赛，梅西补时阶段任意球破门，帮助迈阿密国际2比1获胜。梅西随后连续进球，7场比赛攻入10球，带领球队夺得首个冠军荣誉。

曼城的挪威射手哈兰德从卡塔尔世界杯结束到2022—2023赛季收官，在曼城的所有36场比赛中攻入28球，帮助曼城成为英超、欧冠和足总杯“三冠王”。他随后在6月为挪威队出场的两场比赛中攻入3球。

据《新民晚报》 黄永顺

CBA全明星首发阵容出炉

胡明轩、赵睿领衔南北区票王

1月16日，2023—2024赛季CBA全明星首发正式出炉，胡明轩、赵睿领衔南北区票王，胡明轩以832064票当选本届全明星票王。

截至2024年1月15日，历经球迷们21天的踊跃投票，综合媒体代表的投票结果，2024CBA全明星赛首发球员名单产生。南区首发球员为：周琦（广东）、胡

金秋（广厦）、崔永熙（广州）、胡明轩（广东）、孙铭徽（广厦），胡明轩以832064票当选南区票王；北区首发球员为：阿不都沙拉木（新疆）、杨瀚森（青岛）、张镇麟（辽宁）、赵继伟（辽宁）、赵睿（新疆），赵睿以824376票当选北区票王。

值得一提的是，年仅18岁的青岛小将杨瀚森出战CBA的首

个赛季，便成为全明星北区首发中锋，足以说明他的实力。截至30轮，杨瀚森首发出战30场，场均15.5分11.7个篮板3.9次助攻2.5次盖帽，数据相当全面。在个人榜上，他目前高居盖帽榜第一、篮板球第三。

2024CBA全明星周末将于3月1日至3日在厦门凤凰体育馆举行。据《新民晚报》 李元春

亚洲杯小组赛第二场

国足今晚迎战黎巴嫩队

1月17日，中国队将迎战卡塔尔男足亚洲杯A组第二个对手黎巴嫩队。在16日的赛前新闻发布会上，中国队主教练扬科维奇鼓励球员要尽可能发挥自己的优势，争取拿下比赛。

在13日面对第一次参加亚洲杯的塔吉克斯坦队时，中国队的表现难以令人满意。如果不是塔吉克斯坦队浪费了大把得分机会，上半场很可能就变成他们的进球表演。而17日的比赛对中国队和黎巴嫩队来说，将是一场“明牌”决斗。

回顾首场比赛，在塔吉克斯坦队的高压下，中国队整个上半场几乎完全处于被动：锋线无法背身持球，多数时间都在防守中消耗体力；中场缺乏转身摆脱和衔接前后场的能力；后防线出球能力差，向前传球失误多；边路缺少速度和突破，很难创造传中

机会……中国队的弱点已经暴露给了同组的其他对手。

迎战黎巴嫩队，中国队的首发阵容很可能在中前场做出调整。徐新和张玉宁在首场比赛中替补登场，改善了中场的出球和锋线与中场、边路的衔接。随后林良铭和谢鹏飞的出场提高了边路进攻效率。

当然，作为替补能够发挥作用不代表成为首发就能有同样的表现，出场时间不同，场上形势不同，对手的状态也不一样。张玉宁赛后曾表示，与塔吉克斯坦队比赛的最后20分钟中国队能打出精彩的进攻，有一部分原因是对手体能下降。

对阵中国队，黎巴嫩队很可能也会效仿塔吉克斯坦队的高位逼抢。从揭幕战与卡塔尔队的比赛来看，他们比塔吉克斯坦队速度更快，身体也更加强壮。

0:3败给东道主后，黎巴嫩队主教练拉杜诺维奇在赛后新闻发布会上略显不甘，他认为球队在防守和进攻方面都做得不错，遗憾的是没能率先破门。

赛后技术统计显示，黎巴嫩队在控球率只有3%的情况下创造了9次射门，其中5次射正，与卡塔尔队射正次数相同。拉杜诺维奇赛后表示，相信球队可以在A组拿到6分，挺进淘汰赛。

本届亚洲杯的出线条件相对比较宽松，每个小组前两名和4个成绩最好的小组第三名出线。对中国队来说，17日的比赛在开始阶段顶住对手的冲击和压迫至关重要，由守转攻和利用定位球的效率是赢得比赛的关键。

命运从来不该掌握在别人手中，对中国队和黎巴嫩队来说，这都是一场必须拿下的比赛。 新华社多哈1月16日电

第75届艾美奖揭晓 《继承之战》成赢家

2024年第75届黄金时段艾美奖于北京时间1月16日上午举行颁奖礼。

在本届颁奖礼上，《熊家餐馆》和《继承之战》狂揽六项大奖，前者获得黄金时段喜剧类剧集最佳剧集、最佳男主角、最佳男配角、最佳女配角、最佳导演、最佳编剧奖，后者则拿下剧情类剧集最佳剧集、最佳男主角、最佳女主角、最佳男配角、最佳导演、最佳编剧奖；而限定剧的最佳剧集、最佳男主角、最佳女主角、最佳导演和最佳编剧等五项重量级大奖则由《怒火人生》拿下。

值得一提的是，《埃尔顿·约翰：道奇体育场告别演出》获得最佳特别综艺节目，这意味着埃尔顿·约翰完成了EGOT(EGOT:E艾美奖、G格莱美、O奥斯卡和T托尼奖)，成为史上第37位实现演艺圈大满贯的获奖者。 据红星新闻

京剧表演艺术家 吴吟秋睡梦中去世

张君秋大师大弟子、著名京剧表演艺术家吴吟秋先生，于1月16日凌晨在睡梦中离世，享年95岁。

吴吟秋，生于1929年。自幼学戏练功，师承郭建英、程玉菁、李香匀、何佩华、南铁生，并得梅兰芳、荀慧生大师指点、提携。1954年拜张君秋为师，深得张派艺术真谛。

吴吟秋宗张派而不拘泥于张，同时兼学梅、尚、程、荀的表演艺术，根据自己对人物的理解，兼收并蓄、博采众长。吴吟秋把梅派的雍容大方、尚派的刚健婀娜、程派的幽咽婉转、荀派的妩媚活泼、张派的华丽委婉融为一体，来充实自己的表演艺术，逐渐形成了自己独特的艺术风格。

1998年举办吴吟秋从艺60周年活动之际，中央电视台录制了“梨园群英”。2000年录制的《名家名段》中收录其演唱的《西厢记》《楚宫恨》《赵氏孤儿》等选段。中国唱片总公司于2000年出版了《京剧艺术家吴吟秋演唱辑》。

据北京日报客户端 王润